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SAISTOŠIE NOTEIKUMI Nr.2025/
Aizkrauklē

APSTIPRINĀTI
ar Aizkraukles novada domes
#SEDES_NORISES_DATUMS_V_G# sēdes
lēmumu Nr. #LEMUMA_NUMURS# (protokols Nr. #SEDES_NR#., .p.)

GROZĪJUMI 
AIZKRAUKLES NOVADA DOMES 2023.GADA 19.OKTOBRA 
SAISTOŠAJOS NOTEIKUMOS NR. 2023/17
“PAR AIZKRAUKLES NOVADA PAŠVALDĪBAS 
MATERIĀLAJIEM PABALSTIEM”

Izdoti saskaņā ar Pašvaldību likuma 44.panta otro daļu

Izdarīt Aizkraukles novada domes 2023. gada 19. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 2023/17 “Par Aizkraukles novada pašvaldības materiālajiem pabalstiem” (turpmāk – Noteikumi) šādus grozījumus:
1. Izteikt Noteikumu 3.1. apakšpunktu šādā redakcijā:
“3.1. Tiesības saņemt saistošo noteikumu 7. punktā noteikto pabalstu, neatkarīgi no izglītības iestādes administratīvās teritorijas atrašanās vietas, bērna deklarētās vai faktiskās dzīvesvietas adreses ir bērniem, par kuriem pašvaldības bāriņtiesa pieņēmusi lēmumu par ārpusģimenes aprūpi, kā arī pilngadību sasniegušajiem bērniem pēc ārpusģimenes aprūpes beigšanās līdz 24 gadu vecumam.”;
1. Papildināt Noteikumus ar 3.11 apakšpunktu šādā redakcijā:
“3.11 Tiesības saņemt saistošo noteikumu 8. punktā noteikto pabalstu, neatkarīgi no bērnu deklarētās vai faktiskās dzīvesvietas adreses ir bērniem, par kuriem pašvaldības bāriņtiesa pieņēmusi lēmumu par ārpusģimenes aprūpi.”;
1. Izteikt Noteikumu 13.2. apakšpunktu šādā redakcijā:
“13.2. Tiesības saņemt pabalstu par katru jaundzimušo bērnu, kura dzīvesvieta ir pirmreizēji deklarēta Aizkraukles novada pašvaldības administratīvajā teritorijā un tāda ir pabalsta pieprasīšanas brīdī, ir vienam no viņa vecākiem vai personai, kura adoptējusi vai ņēmusi bērnu aizbildnībā, ja pabalsts nav izmaksāts bērna vecākiem un, ja vismaz vienam no vecākiem pamata dzīvesvieta pēdējos 9 (deviņus) mēnešus līdz bērna dzimšanas dienai un tāda ir pabalsta pieprasīšanas brīdī, ir bijusi deklarēta Aizkraukles novada pašvaldības administratīvajā teritorijā.”
1. Izteikt Noteikumu 16.3. apakšpunktu šādā redakcijā:
“16.3. Pabalsta uzskaiti un izmaksu nodrošina Aizkraukles novada pašvaldības Centrālās pārvaldes Finanšu un grāmatvedības nodaļa, pamatojoties uz Valsts asinsdonoru centra izsniegto izziņu personai un nodaļas sagatavotu sarakstu par pabalsta piešķiršanu.”
1. Aizstāt 14.1. un 15.1. apakšpunktā skaitli “50” ar skaitli “100”.
1. Aizstāt 15. punktā un apakšpunktos vārdu “Černobiļas” ar vārdu “Čornobiļas”.
1. Aizstāt 21. un 22. punktā vārdu “Administrācijas” ar vārdiem “Centrālās pārvaldes”.
1. Papildināt ar Pārejas noteikumu šādā redakcijā:
“Pārejas noteikums
14. un 15. punktā minēto pabalstu piešķiršanu un pārrēķinu, ja pabalsts ticis izmaksāts līdz 2025. gada 1. aprīlim, veic bez personas atkārtota iesnieguma, pamatojoties uz pirmreizēji iesniegto iesniegumu.”
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